

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

от 29 сентября 2022г.

г. Медынь

№ 133

О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2021 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В МЕДЫНСКОМ РАЙОНЕ»

Заслушав и обсудив информацию Администрации муниципального района «Медынский район» о ходе реализации в 2021 году муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Медынском районе»,

Районное Собрание РЕШИЛО:

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2021 году муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Медынском районе» (прилагается).

Глава Медынского района

С.Б. Пучков

ИНФОРМАЦИЯ

О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2021 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЕ РЫНКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В МЕДЫНСКОМ РАЙОНЕ»

Основной задачей на этот год мы ставили сохранение роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции.

В настоящее время, мы с уверенностью можем сказать, что сельское хозяйство — это высокотехнологичная отрасль, которая играет огромную роль в развитии экономики не только района, но и всей страны.

Несмотря на определенные трудности, прежде всего экономические, погодноклиматические - сельские товаропроизводители района обеспечили стабильность по всем важнейшим направлениям деятельности и выполнили поставленные задачи.

На работе сельхозпредприятий практически не отразились ограничения из-за коронавирусной инфекции. Предприятия старались уберечь всех людей от заболевания. Во время пандемии все работники были обеспечены средствами индивидуальной защиты (масками, перчатками, дезсредствами), а также были организованы мероприятия по проведению вакцинации сотрудников.

Работники сельского хозяйства находятся на передовой линии, ведь цикл производства сельскохозяйственной продукции не приостановить.

Ежегодно между Министерством сельского хозяйства Калужской области и администрацией МР «Медынский район» заключается соглашение о взаимодействии и сотрудничестве о совместной работе по реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области», где указаны прогнозные показатели сельского хозяйства района.

ПРОГНОЗНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН» В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ «РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ»

			2020 год факт	2021 год прогноз	2021 год факт.	2021 г. к 2020 г. в %
1	2	3	4	5	6	8
1	Производство зерна и зернобобовых в хозяйствах всех категорий:	тонн	5 266,6	5 300,0	8 795,0	167
	в т.ч. в сельскохозяйственных организациях	тонн	4 856,3	5000	8560	176
	крестьянские (фермерские) хозяйства	тонн	340,0	300	235	69
	личные подсобные хозяйства	тонн	70,3			
2	Производство картофеля в хозяйствах всех категорий:	тонн	2 501,2	5 373,0	5 332,7	99
	в т.ч. в сельскохозяйственных организациях	тонн	0,9			

	крестьянские (фермерские) хозяйства	тонн	73,0	73,0	32,7	45
	личные подсобные хозяйства	тонн	2 427,3	5 300,0	5 300,0	218
3	Сохранение размера посевных площадей, занятых зерновыми, зернобобовыми и кормовыми сельскохозяйственными культурами	га	12 533,0	12 500,0	12 826,0	102
4	Валовый сбор овощей открытого грунта в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей	тонн	116,0	120,0	81,3	70
5	Доля площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади на, занятой семенами сортов растений	%	4,0	4,0	4,0	100
6	Площадь закладки многолетних плодовых и ягодных насаждений	га				
7	Объем реализованного семенного картофеля	тонн				
8	Объем семенного картофеля, направленного на посадку (посев в целях размножения)	тонн				
9	Объем произведенного семенного картофеля	тонн				
10	Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе)	тонн	1 963,2	1 960,0	2 448,7	125
	в т.ч. в сельскохозяйственных организациях	тонн	1 741,4	1 700,0	2 140,0	123
	крестьянские (фермерские) хозяйства	тонн	61,3	100,0	100,0	163
	личные подсобные хозяйства	тонн	160,5	160,0	160,0	100
11	Производство молока в хозяйствах всех категорий	тонн	54 287,8	65 150,0	73 041,0	135
	в т.ч. в сельскохозяйственных организациях	тонн	54 103,3	65 000,0	72 891,0	135
	крестьянские (фермерские) хозяйства	тонн				
	личные подсобные хозяйства	тонн	184,5	150,0	150,0	81
12	Маточное поголовье овец и коз в сельхозорганизациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей	гол.	271,0	260,0	358,0	132
13	Поголовье КРС специализированных мясных пород и помесного скота, полученного от скрещивания со специализированными мясными породами, в сельскохозяйственных организациях, КФХ, включая индивидуальных предпринимателей.	гол.	1 817,0	1 500,0	1 837,0	101

14	Численность товарного поголовья коров специализированных мясных пород в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей	гол.	694,0	450,0	844,0	122
15	Численность племенного условного маточного поголовья сельскохозяйственных животных	усл. голов	7 167,0	8 648,0	8 631,0	120
16	Реализация племенного молодняка крупного рогатого скота молочных и мясных пород на 100 голов маток	голов	5,6	5,6	5,6	100

Как видим из представленной таблицы, все показатели выполнены.

В этой связи определяющие значения имеет государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий и фермеров.

За 2021 год поддержка из федерального, регионального и местного бюджетов составила 31 млн. 893 тыс. 758 рублей.

Полученные субсидии направлены на приобретение племенного скота, техники, минеральных удобрений, семян, проведение агротехнологических работ и получение грантов.

В 2021 году получено 3 гранта: ИП Глава КФХ Козлов Александр Николаевич и Никишин Сергей Иванович на развитие семейных ферм, ИП Глава КФХ Ладжу Нурена Бараунг на создание и развитие хозяйств (агростартапы).

На развитие социальной инфраструктуры (благоустройства) села из бюджетов всех уровней получено субсидий 3 млн. 060 тыс. рублей.

Кроме того, на проектирование объектов по программе «Комплексноое развитие сельских территорий» из областного бюджета выделено более 12 млн. рублей.

Сумма вложенных инвестиционных средств в развитие сельскохозяйственного производства предприятий с начала 2006 года составила 10 млрд. 125 млн. рублей, и Медынский район занимает 3 место в рейтинговой оценке по Калужской области.

Объём производства валовой продукции в сельскохозяйственных организациях - 2,0 млрд. рублей, с темпом роста 106,6 %. к уровню прошлого года.

Весной 2021 года в хозяйствах района было посеяно 6989 га. Исходя из потребности кормов, в ООО «Калужская Нива» увеличены посевы под кормовые культуры — кукурузу и люцерну.

В 2021 году для общественного поголовья в хозяйствах района заготовлено кормов:

Сено - 7630 тонн;

Сенаж -53323 тонн;

Солома - 2730 тонн;

Кукуруза на силос -31046 тонна;

Всего заготовлено- 26451,4 тонны к. ед.

Предприятия ООО «Агротон», ООО «Ферма ру», ООО «КФХ Каляево», КФХ «Никишин С.И.» применяли технологию заготовки сенажа — рулонов в пленку.

В хозяйствах района убрано 2847 га зерновых культур.

Намолочено -8667,8 тонн, при урожайности 30,4 ц /га.

Для повышения урожайности закуплено 780 тонн минеральных удобрений и внесено 80 тыс. тонн органических удобрений.

За отчетный период в сельскохозяйственных предприятиях района надоено – 72891,0 тонны молока (+ 18787,7 тонн к уровню прошлого года) или 134,73% к прошлому году.

Надой на корову составил - 8936 кг.

На 01.01.2022 г. в сельхозпредприятиях всех форм собственности общее поголовье КРС составило 23650 голов, в том числе 9580 коров. К концу 2022 года поголовье крупного рогатого скота составит более 25 тыс. голов.

За последние годы заметно выросла цена на молоко. Рентабельность производства молока уже позволяет инвестировать в отрасль, расширять производство.

ООО «Калужская Нива - Запад» (руководитель Вавилин Евгений Валерьевич) внесло весомый вклад в формирование валового производства молока области – 72277,2 тонн и в рейтинге предприятий Калужской области занимает 2 место.

Из федерального и областного бюджетов субсидируются 30% затрат на строительство животноводческих комплексов. Это кардинально изменило ситуацию в сельском хозяйстве района.

На введенном в эксплуатацию животноводческом комплексе в д. Гусево на молочных блоках размещено 3669 голов дойных коров и ежедневно производится 90 тонн молока. Общее количество – 11120 голов.

Всё это позволило в течение 2021 года производить более 210 тонн молока в сутки.

Для района — это решает проблему занятости населения (более 200 рабочих мест), поступление налогов, развития инфраструктуры и т.д.

В настоящее время предприятие увеличивает поголовье скота, занимается кормлением животных сбалансированными кормами, одним словом решает задачи и ищет резервы увеличения производства молока, в результате валовой надой молока увеличился, +40 тонн к прошлому году, надой на корову составил -8936 кг.

ООО «Агротон» (исполнительный директор Репина Елена Александровна) - за 2021 год надоило 613,8 тонн молока. Для поголовья скота заготовлено 37,7 центнера кормовых единиц на условную голову. Внедрена современная технология заготовки сенажа в вакуумной упаковке. Работает цех переработки молока. Выпускает молоко и кисломолочную продукцию.

Молочным заводом АО «МосМедыньагропром» (руководитель Герман Александр Дмитриевич) произведено молочной продукции 61500 тонн, а выручка от реализованной продукции составила 3 млрд. 490 млн. рублей. Выпускается более 100 наименований натуральной продукции.

Сегодня молочный завод перерабатывает - 240 т. молока в сутки. На предприятии завершается реконструкция, что позволит увеличить производство до 300 тонн молочной продукции в сутки.

С 2018 года в районе работает предприятие по производству сыров ООО «Сырная Губерния» (руководитель Демьянов Алексей Юрьевич).

Произведено сыров за 2021 год -89,9 тонн, выручка от реализации составила 46,8 млн рублей, количество переработанного молока за 2021 год -772 тонны.

На данный момент ассортимент продукции насчитывает 13 наименований. Начато производство творога.

Отличительной особенностью «Сырной губернии» является максимальная автоматизация производства. Линия по изготовлению сыров и сопутствующее оборудование выпущены в России. Молоко закупается у медынских, жиздринских, жуковских и юхновских производителей.

Основной сбыт сыров планируется осуществлять через группу компаний Магнит, Глобус, Линия.

В ООО «Сырной губернии» трудится коллектив из 30 человек.

ИП «Гогуа Л.Д.» (руководитель Гогуа Лонда Дзикиевна) цех по изготовлению мягких сыров - сорт «Реутовский сулугуни». За 2021 год произведено 10 тонн продукции.

За 2021 год сельхозпредприятиями реализовано 2400 тонны мяса в живом весе, + 437 тонн к прошлому году.

В наращивании производства мяса говядины планируется полнее использовать потенциал малого сельского бизнеса.

Именно фермеры сегодня развивают сельскохозяйственное производство там, где нет крупных сельскохозяйственных производителей, обрабатывая земли и поддерживая социальную стабильность на сельских территориях.

Малый сельский бизнес оперативно реагирует на запросы рынка, насыщая его качественной продукцией местного производства.

В числе наиболее перспективных и стабильно работающих малых предприятий и фермерских хозяйств: Пучков Владимир Сергеевич., Никишин Сергей Иванович., Радченко Сергей Александрович., Хатамов Шохрат Италмазович, малые с/х предприятия ООО «Ферма.ру», ООО «КФХ Хеппи Фарм», ООО «КФХ Каляево», ООО «Ферма Корнеево».

Можно сказать, что каждое предприятие отличается внедрением новых наработок: современных технологий, приобретением племенного скота, искусственным осеменением для получения породного скота, а также техники, семян.

На сегодня в сельхозпредприятиях района и КФХ поголовье мясного скота составляет 1837 голов - герефордской, абердин- ангусской пород и помесного скота.

ООО «Ферма.ру» и КФХ «Никишин С.И.» (руководитель Никишин Сергей Иванович) совместными усилиями построили убойный цех с разделкой на 20 голов в смену. Продукция (мясо и полуфабрикаты) реализуется в г. Москва и для местного населения. Численность КРС на ООО «Ферма.ру» - 453 головы, на КФХ «Никишин С.И.» - 250 голов. Посевная площадь – 1 040 га. и 337 га. соответственно.

Предприятие ООО СХП «Озерное» (руководитель Рыбаков Роман Владиславович) производит сельхозпродукцию — заготовили 2 008 тонн сена, 2 000 тонн сенажа, намолотили 1520 тонн зерна, выращивает крупный рогатый скот — 52 головы и птицу — 8 004 голов. Успешно реализует растениеводческую и животноводческую продукцию. Вводятся в оборот закустаренные земли.

ООО «КФХ Хеппи Фарм» (руководитель Козлов Александр Николаевич) в августе 2021 года получило статус «Племрепродуктор» по разведению КРС абердин- ангусской породы. Общее поголовье КРС — 329 голов. В настоящее время хозяйством ведется строительство цеха по переработке мясной продукции и цеха производства полуфабрикатов. Закуплены холодильные камеры. Имеется посевная площадь — 372 га.

В КФХ «Радченко С.А.» (руководитель Радченко Сергей Александрович) поголовье помесного крупного рогатого скота выросло до 215 голов, овец 50 голов, построен убойный цех. Посевная площадь — 110 га.

В ООО «КФХ Каляево» (руководитель Бабукина Светлана Александровна) 204 головы КРС абердин- ангусской породы, постоянно обновляется сельскохозяйственная техника — приобретен зерноуборочный комбайн и мульчер для раскустаривания и разлешивания земельных участков.

На арендованном земельном участке, расположенном в районе с. Никитское, введено в сельскохозяйственный оборот более 300 га залежных земель, произведены работы по удалению древесно-кустарниковой растительности на площади более 100 га.

 $K\Phi X$ «Пучков В.С.» (руководитель Пучков Владимир Сергеевич) — это стабильность и совершенствование технологий. Высококачественное мясо хозяйства реализуется в магазине г. Медынь, закупается образовательными и социальными учреждениями района. Кормовые угодья посеяны многокомпонентными травосмесями, что позволяет получать качественные корма. Поголовье KPC-220 голов, Посевная площадь -422 га.

ООО «Ферма Корнеево» (руководитель Ильин Константин Васильевич). 91 голова КРС абердин-ангусской породы и 131 голова овец. Произведено раскустаривание 40 га земель. Площадь сельхозугодий — 339 га. По оценке специалистов это одно из перспективных развивающихся хозяйств.

Два крестьянско-фермерских хозяйства КФХ «Залога Михаил Михайлович» и КФХ «Клинков Юрий Семёнович» занимаются выращиванием овощной продукции. В сложных погодных условиях сумели вырастить и реализовать картофель и овощи.

ООО «Самсон ферма» (руководитель Рогачёва Ирина Александровна) - уникальное предприятие по производству мяса и яиц цесарки. Выпускается 15 видов продукции. За год произведено 175 тонн мяса птицы и более 1,3 млн. штук яиц.

В районе идет работа по развитию агротуризма.

Нужно отметить, что из-за закрытия границ наметился высокий спрос на услуги внутреннего туризма, который неразрывно связан с агротуризмом.

Вырос турпоток в деревню и малые города России.

Климатические условия, ландшафтное и производственное разнообразие делает наш район привлекательным для туристов.

Охотохозяйство «Озерное» по праву стало и заслужило признание одного из лучших не только в Калужской области, но и в России.

Для приезжающих в «Озерное» созданы две базы «Центральная» и «Гиреево», где предлагаются хорошие современные условия для проживания, имеется конноспортивный комплекс, мини зоопарк, спортивная рыбалка, построено современное кафе.

И в этом направлении сельхозпредприятиями района ведётся серьёзная работа: - это ООО ОХ «Озёрное»,ООО «Калужская Нива», АО «МосМедыньагропром», ООО «КФХ Хеппи Фарм», ООО «Сырная Губерния».

В ООО «Калужская Нива» действует туристический комплекс на территории ЖК «Уланово». И сейчас все желающие имеют возможность посетить производство на ЖК «Уланово» (ООО «Калужская Нива») и молочный завод (АО «МосМедыньагропром»).

ООО «КФХ Хеппи Фарм» планирует строительство домов для приёма туристов с ознакомлением и участием в технологии сельскохозяйственного производства.

ООО «Сырная Губерния» знакомит туристов с производством, созреванием и хранением сыров. По завершению экскурсии проводится дегустация готовой продукции.

Успешно развивается «Экопоселок» в деревне Павлищево. Построены домики, в пруд запущены различные виды рыб, ведется строительство мини-ферм для разведения скота и птицы. В перспективе это будет один из ярких примеров развития агротуризма.

На территории турбазы «Дальний кордон», находящейся в селе Передел имеется искусственный водоем с мостками для рыбалки и полуостровом для отдыха с палатками. Для тех, кто предпочитает более комфортный отдых, есть уютные гостевые домики.

Развитие агропромышленного комплекса, движение вперед невозможно без грамотных, квалифицированных кадров на селе.

В 2021 году численность работников, занятых в АПК района, составила 969 человек, из них высшее профессиональное образование имеют - 160 человек, среднее специальное -213 человек. В 2021 году в сельскохозяйственном производстве работали молодые специалисты - 31 человек – это будущее отрасли.

Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве за 2021 года составила 45800,00 рублей.

46 человек работников сельского хозяйства района за 2021 год поощрены достойнейшими наградами.

С 01 января 2020 года на смену ведомственной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» пришла новая программа «Комплексное развитие сельских территорий».

Задача программы – закрепление кадров на селе, создание комфортных условий жизни и развитие современной инфраструктуры.

Общий объем финансирования Госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» с 2020-2025 гг. 2.3 трлн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 1 трлн. рублей.

Она даст более мощный импульс развития всего района, и мы должны приложить все силы, чтобы максимально использовать возможности по этой программе.

Администрация района вместе с администрациями сельских поселений планируют участвовать фактически по всем направлениям программы: «Комплексного развития сельских территорий».

В 2021 реализована инициатива жителей по благоустройству сельских территорий: СП «Деревня Михеево» - ремонт уличной дороги и благоустройство тротуара на сумму – 3 млн. 060 тыс. рублей.

В городе Медыни по направлению подпрограммы «Современный облик сельских территорий» (в которою могут входить города до 30 тыс. населения) составлен перечень объектов строительства:

- "Крытый каток с искусственным льдом в г. Медынь";
- "Строительство уличных газопроводов в г. Медынь Медынского района Калужской области" 5,6км.;
- "Строительство канализационной сети в г. Медынь Медынского района Калужской области" $5 \, \mathrm{km}$.;
 - "Строительство водопроводной сети в г. Медынь Калужской области" 2,3км.;
- "Реконструкция здания музея в г. Медынь, ул. Карла Маркса 22, Медынского района Калужской области";
 - "Реконструкция детского сада в г. Медынь Калужской области";
- "Строительство канализационной сети и очистных сооружений в д. Романово Медынского района Калужской области".

В настоящее время продолжается работа по проектированию данных объектов, которые включены в перечень мероприятий. Финансирование будет осуществляться через МСХ Калужской области.

В то же время необходимо заложить финансовые средства на софинансирование из бюджета района и сельских поселений.

Обязательное требование программы - участие и внебюджетных средств.

В этой связи нам придется решать эту задачу всем вместе - с предприятиями, предпринимателями и населением города. Задача сложная, но решаемая.

В настоящее время готовится заявочная документация по проекту «Комплексное развитие г. Медынь, д. Романово сельской агломерации городского поселения «Город Медынь» Медынского района Калужской области». Предварительная стоимость проекта 741 млн. рублей.

В 2022 году продолжается проектирование по объекту «Строительство дороги «Медынь-Верея-Глухово» - К Φ Х «Никишин С.И.», которое было приостановлено из-за ООПТ. На текущий момент проект находится на экспертизе.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ

Во исполнении ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного» от 24.07.2002 №110 проводятся следующие мероприятия:

- 1. Осуществляется мониторинг использования земель сельскохозяйственного назначения на территории района;
- 2. Ведется работа по привлечению в сельское хозяйство инвестиций для предоставления добросовестным пользователям сельскохозяйственных угодий;
- 3. Осуществление муниципального земельного контроля, принудительное изъятие, прекращение прав на земельные участки в случае их ненадлежащего использования или неиспользование в соответствии с целевым назначением.

По результатам мониторинга сельскохозяйственными предприятиями района в 2021 году использовано 23 833 га сельхозугодий, в т.ч. 22 630 га. пашни — 73% от общего количества.

За истекший период 2021 года проведено **168** проверок соблюдения земельного законодательства на площади **2219,28 га**, в том числе:

- 68 плановых на площади 1161,14 га;
- 100 внеплановых на площади 1058,14 га.

По результатам проведения проверок составлено 168 актов, в том числе:

- 100 актов о нарушении земельного законодательства на площади 1155 га;
- 28 актов об отсутствии нарушений;
- 40 актов о невозможности проведения проверки.

По результатам рассмотрения переданных материалов, органами государственного надзора наложено штрафов на сумму более 880 тысяч рублей (120 тыс. – Росреестр, 760 тыс. – Россельхознадзор).

За истекший период выдано 47 предписания об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации на площади 706 га.

По результатам муниципального земельного контроля отказались от права собственности на земельный участок 5 собственников на площади **6,82 га.**

- В рамках взаимодействия, в областную налоговую службу Управлением Россельхознадзора по Калужской области по результатам проверок муниципального земельного контроля за 2021 год направлено 47 постановлений о земельных правонарушениях на площади 947,33 га. На указанную площадь будет применена повышенная ставка земельного налога с 0,3% до 1,5% от кадастровой стоимости.
- В текущем году в сельскохозяйственный оборот было введено 390 га сельскохозяйственных угодий. В 2021 году были введены земли в оборот в следующих предприятиях:
 - ООО «КФХ Каляево»- 181,56 га;
 - КФХ Никишин С.И. − 100 га;
 - КФX Радченко С.А. − 9,15 га;
 - ООО «Ферма.ру» 100 га.

В ООО «Ферма Корнеево» проведено мульчирование на площади 40 га.

Осуществление земельного контроля и мониторинга земель ведется в тесном взаимодействии со всеми сельскими администрациями и подразделением ГБУ КО «Калугаинформтех».

Ведется разъяснительная работа с гражданами, практикуются публикации информации в СМИ, в районной газете «Заря» и на сайте администрации муниципального района «Медынский район» в сети «Интернет».

В 2022 году планируется:

- сельскохозяйственными предприятиями района произвести:
- молока 72000т;
- мяса -2760 т;
- зерна 7500 т;
- ввести в оборот 400 га закустаренных земель сельскохозяйственного назначения;
- продолжить работу по осуществлению муниципального земельного контроля;
- -участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий»

Заместитель Главы администрации начальник отдела аграрной политики и социального развития села МР «Медынский район» И.М.Иваничко